

# आजाद सिपाही

कपिल देव ने कहा :  
क्रिकेटर्स को पैसों का  
घमंड, सीनियरों की  
सलाह नहीं लेते, इसलिए  
गलतियां दोहरा रहे



**FLORENCE**  
Group of Institutions  
(A Unit of : Haji Abdur Razaque  
Educational Society)  
Irba, Ranchi-835219 (Jharkhand)

Admission  
OPEN  
2023-24

PLACEMENT  
Assistance  
Scholarship  
Facility  
Available

NURSING  
BSC NIM  
BSCS (DIPLOMA)  
POST BSC (B.S.C. 3-YEAR)  
BASIC (B.S.C./M.S.C. ASST. OF ASSISTANT  
D-PHARM)

PHARMACY  
D-PHARM

Separate Hostel For Boys And Girls  
M: 9031231082, 7903999411, 6205145470  
E-mail: fisirba@gmail.com  
Website: www.florenceinstitira.com

## न्यूज रील

### पाकिस्तान में आतंकी हमले में 35 लोगों की मौत

पेशावर। पाकिस्तान के खैबर पख्तूनख्वा राज्य के बाजोर में रविवार को एक राजनीतिक रैली के दौरान विस्फोट हुआ। पुलिस ने इसे आतंकी हमला बताया है। घमाके में 35 लोगों की मौत हुई और 80 लोग घायल हैं। घटना बाजोर की खार तहसील की है। यहां सत्तारूढ़ गठबंधन में शामिल जमीयत उलेमा इस्लाम फजल की रैली चल रही थी। रैली को बरिष्ठ नेता हाफिज हमदुल्लाह संबोधित करने वाले थे, लेकिन वह किसी वजह से यहां पहुंच नहीं सके। बाद में मीडिया से बातचीत में उन्होंने कहा कि हमारे 35 कार्यकर्ता इस घमाके में मारे गये हैं।

### इसरो ने सिंगापुर के सात उपग्रह प्रक्षेपित किये

श्रीहरिकोटा। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) के श्रीहरिकोटा अंतरिक्ष केंद्र से सिंगापुर के सात उपग्रहों को रविवार सुबह साढ़े छह बजे प्रक्षेपित किया गया। यह प्रक्षेपण 44.4 मीटर लंबे पीएसएलवी-सी 56 रॉकेट से किया गया है। इसरो ने बताया कि लिफ्ट ऑफ के 23 मिनट बाद प्राथमिक उपग्रह अलग हो गया। इसके बाद बाकी छह उपग्रह भी अलग हो गये और सभी अपनी कक्षा में पहुंच गये।

### वायुसेना ने लड़ाकू विमान तेजस को कश्मीर भेजा

श्रीनगर। भारतीय वायुसेना ने जम्मू-कश्मीर के अवंतीपोरा एयरबेस पर हल्के लड़ाकू विमान तेजस एमके-1 को तैनात किया है। सेना का कहना है कि उसके पायलट घाटी में उड़ान का अनुभव ले रहे हैं। कश्मीर पड़ोसी देशों, चीन और पाकिस्तान के लिहाज से संवेदनशील है। तेजस एमके-1 मल्टीरोल हल्का लड़ाकू विमान है, जो वायुसेना को कश्मीर के जंगल और पहाड़ी इलाकों में और मजबूत करेगा। भारतीय वायुसेना के पास मौजूदा वक्त में 31 तेजस विमान हैं।

### बुद्धदेव भट्टाचार्य की हालत नाजुक

कोलकाता। पश्चिम बंगाल के पूर्व मुख्यमंत्री बुद्धदेव भट्टाचार्य (79) वेंटिलेटर पर हैं। शनिवार को उन्हें सांस लेने में दिक्कत हुई थी। इसके बाद उनके अस्पताल में भर्ती कराया गया था। उनकी हालत गंभीर, लेकिन स्थिर है। रविवार को अस्पताल के डॉक्टर ने बताया कि उनके खून में ऑक्सीजन की कमी थी, जिसमें अब सुधार हुआ है। ब्लड प्रेशर भी सही है। उन पर इलाज का असर हो रहा है, लेकिन अभी वह खतरों से बाहर नहीं हैं। डॉक्टर की टीम रात भर उन पर नजर बनाये हुए थी।

## ‘मन की बात’ का 103वां एपिसोड संपन्न शहीदों के सम्मान में ‘मेरी माटी मेरा देश’ अभियान चलेगा: मोदी

● इस साल भी हर घर तिरंगा फहराने को कहा

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को ‘मन की बात’ कार्यक्रम के जरिये देशवासियों से बात की। यह इस बेहद लोकप्रिय कार्यक्रम का 103वां एपिसोड था। कार्यक्रम में पीएम मोदी ने शहीदों के सम्मान में ‘मेरी माटी मेरा देश’ अभियान चलाने की घोषणा की। उन्होंने कहा कि आज देश में अमृत महोत्सव की गुंज है। 15 अगस्त पास ही है। शहीद वीर-वीरंगनाओं को सम्मान देने के लिए ‘मेरी माटी मेरा देश’ अभियान शुरू होगा। इसके तहत देश भर में हमारे शहीदों की याद में अनेक कार्यक्रम आयोजित किये जायेंगे। इन विभूतियों की याद में देश की लाखों ग्राम पंचायतों में विशेष शिलालेख भी स्थापित किये जायेंगे। प्रधानमंत्री ने कहा कि पिछले साल स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर ‘हर घर तिरंगा अभियान’ के लिए जैसे पूरा देश



एक साथ आया था। वैसे ही हमें इस बार भी फिर से हर घर तिरंगा फहराना है और इस परंपरा को लगातार आगे बढ़ाना है। प्रधानमंत्री ने कहा कि इस अभियान के तहत देश-भर में ‘अमृत कलश यात्रा’ भी निकाली जायेगी। देश के गांव-गांव से, कोने-कोने से साढ़े सात हजार कलशों में मिट्टी लेकर ये यात्राएं देश की राजधानी दिल्ली पहुंचेंगी। ये यात्राएं अपने साथ देश के अलग-अलग हिस्सों से पौधे लेकर भी आवेंगी। साढ़े सात हजार कलशों में आयी मिट्टी और पौधों से नेशनल वॉर मेमोरियल के पास अमृत वाटिका बनायी जायेगी।

### सावन का मतलब ही आनंद और उल्लास है

पीएम ने कहा कि इस समय सावन का महीना चल रहा है। महादेव की आराधना के साथ सावन हरियाली और खुशहाली से जुड़ा होता है। इसका बहुत महत्व रहा है। सावन के झूलें, सावन की मेहंदी, सावन के उत्सव। सावन

का मतलब ही आनंद और उल्लास है। इस आस्था और परंपराओं का एक पक्ष और भी है। ये हमें गतिशील बनाते हैं। शिव आराधना के लिए कितने ही भक्त कावड़ यात्रा पर निकलते हैं। 12 ज्योतिर्लिंगों पर भी श्रद्धालु पहुंच रहे हैं। बनारस पहुंचने वाले लोगों की संख्या रिकॉर्ड तोड़ रही है। हर साल वहां 10 करोड़ से ज्यादा पर्यटक पहुंच रहे हैं। अयोध्या, मथुरा और उज्जैन पहुंचने वालों की संख्या भी बढ़ रही है।

प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि अभी 50 हजार से ज्यादा अमृत सरोवर बनाने का काम चल रहा है। देशवासी पूरी जागरूकता और जिम्मेदारी के साथ जल संरक्षण के लिए प्रयास कर रहे हैं। उत्तर प्रदेश में एक दिन में 30 करोड़ पौधे लगाने का रिकॉर्ड बनाया गया है। राज्य सरकार ने अभियान की शुरुआत की और लोगों ने इसे पूरा किया। ऐसे प्रयास जनभागीदारी के साथ जन जागरण के बड़े उदाहरण हैं। हम सब भी पौधे लगाने और पानी बचाने के प्रयासों का हिस्सा बनें।

## आज इडी के सामने पेश होंगे विष्णु अग्रवाल पूजा-पाठ का हवाला दे मांगा था समय

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। रांची जमीन घोटाला मामले में पूछताछ के लिए कारोबारी विष्णु अग्रवाल 31 जुलाई को इडी के सामने पेश होंगे। इडी ने तीसरी बार समन जारी करते हुए उन्हें हाजिर होने को कहा है। उन्हें पिछली बार 26 जुलाई को इडी के हिन् क्षेत्रीय कार्यालय जाना था, लेकिन पूजा-पाठ का हवाला देते हुए उन्होंने मेल कर समय मांगा था। 26 जुलाई को ही इडी ने नोटिस जारी कर दिया था। इडी की ओर से जारी समन में उन्हें 31 जुलाई को 11 बजे तक इडी के क्षेत्रीय कार्यालय हिन् पहुंचने को कहा गया है।

पिछली बार नहीं हुए थे हाजिर : कारोबारी विष्णु अग्रवाल को इससे पहले 17 जुलाई को इडी ने पूछताछ के लिए बुलाया था, लेकिन वह हाजिर नहीं हुए। उन्होंने स्वास्थ्य कारणों का हवाला देते हुए इडी से तीन सप्ताह का वक्त मांगा था, पर जांच एजेंसी ने उन्हें ज्यादा वक्त नहीं दिया। उन्हें फिर 26 जुलाई को बुलाया गया। उस दिन भी वह इडी के समक्ष उपस्थित नहीं हुए।



### गिरफ्तारी की लटक रही तलवार

लगातार नोटिस के बाद भी प्रवर्तन निदेशालय के अधिकारियों के सामने हाजिर नहीं होने से विष्णु अग्रवाल को परेशानी हो सकती है। बताया जा रहा है कि उनके खिलाफ कई सबूत हैं। यही वजह है कि विष्णु अग्रवाल इडी के सवालियों के जवाब देने से बच रहे हैं। 31 जुलाई को पूछताछ के बाद उन्हें गिरफ्तार किया जा सकता है।

### अफसर खान की गिरफ्तारी के बाद खुली पोल

गौरतलब हो कि जमीन से जुड़े मामले को लेकर खुलासा तब हुआ, जब रांची के अफसर अली को इडी ने गिरफ्तार किया।

इससे पहले साल 2022 के चार नवंबर को जमीन घोटाले में विष्णु अग्रवाल के कई ठिकानों पर इडी ने छापेमारी की थी। बाद में तीन बार विष्णु अग्रवाल को पूछताछ के लिए समन भेजा गया। जमीन के तमाम मामलों के साथ चेसायर होम रोड की जमीन की खरीद में उनका नाम सामने आया था। वहीं पुगडू में 930 एकड़ खास महल जमीन की खरीद में भी फर्जीवाड़े की बात सामने आयी थी।

### कौन हैं विष्णु अग्रवाल

कारोबारी विष्णु अग्रवाल मूल रूप से पुरलिया के रहने वाले हैं। रांची में कई सालों से रह रहे हैं। रांची के सर्कुलर रोड का चर्चित न्यूक्लियस मॉल इन्हीं का है। न्यूक्लियस मॉल का फेज टू कर्फे रोड चांदनी चौक में है। वह भी इन्हीं का है। वह रांची में पांच सौ करोड़ रुपये से ज्यादा के जमीन के मालिक हैं। बताया जाता है कि कई मंत्रियों और विधायकों से विष्णु अग्रवाल के अच्छे संबंध हैं। विष्णु अग्रवाल के संपर्क में कई आइएएस-आइपीएस अधिकारी भी हैं।

## पेटरवार मुहर्रम जुलूस हादसे की जांच के आदेश

● सीएम के निर्देश पर मृतकों के परिजनों को दो-दो लाख रुपये का मुआवजा मिला

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची/पेटरवार। बोकारो जिले पेटरवार प्रखंड के खेतको गांव शनिवार को मुहर्रम के जुलूस के दौरान हुए हादसे की जांच के आदेश दिये गये हैं। गृह और ऊर्जा विभाग के अपर मुख्य सचिव सह

ऊर्जा विकास निगम के सीएमडी अविनाश कुमार ने हादसे की जानकारी लेने के बाद यह आदेश दिया। उन्होंने सभी जीएम को कहा है कि जब भी इस तरह का जुलूस निकले, तो विशेष एहतियात बरते। सीएमडी ने बताया कि बोकारो में बिना पूर्व सूचना के ही जुलूस निकाला गया था। उस दौरान बिजली चालू थी, जिससे यह दुर्भाग्यपूर्ण घटना हुई। सीएमडी ने कहा कि बोकारो समेत तमाम

पदाधिकारियों को दुर्घटना की समीक्षा करने का कहा गया है। विधायक अनुप सिंह ने परिजनों को सौंपा गया चेक : इस बीच मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के निर्देश पर मृतकों के परिजनों को दो-दो लाख रुपये और घायलों को एक-एक लाख रुपये का चेक बेरमो विधायक कुमार जयमंगल उर्फ अनुप सिंह द्वारा सौंपा गया। सीएम ने हादसे पर गहरा शोक जताते हुए संवेदना प्रकट की थी।

**श्री गणपति आयुर्वेद भवन**  
अपर बाजार, रांची  
मो. 9431115710

**Piddhi Ayurveda**

**Kabz Bye Powder**  
100g  
Natural Ayurvedic Laxative  
For the Constipation Free Morning

**GAJA KESRI PAIN OIL**  
An Ayurvedic Medicine™  
AYURVEDIC PAIN KILLER LUBRICANT OIL

**श्री गणपति आयुर्वेद औषधालय**  
गांधी चौक, अपर बाजार, रांची, मो. 9386366243

**संदेश**

वर्तमान में हम सभी वन एवं वृक्ष की आवश्यकता एवं महत्ता से अनभिज्ञ नहीं हैं। वन एवं वृक्ष हमें प्रत्यक्ष रूप से ऑक्सीजन, आयुर्वेदिक औषधियाँ, फल, फूल, काष्ठ, लाह आदि प्रदान करते हुए अप्रत्यक्ष रूप से भू एवं जल-संरक्षण, जैव-विविधता संरक्षण के साथ-साथ पारिस्थितिकी संतुलन बनाये रखने में सहायता प्रदान करता है। आज पृथ्वी पर घटती, हरियाली, बढ़ते मरुस्थलीकरण, पारिस्थितिकी-तंत्र का हास, जल एवं वायु-प्रदूषण, ग्लोबल-वार्मिंग तथा अनियमित जलवायु-परिवर्तन का कारण बन रहा है।

हम झारखंडवासियों को गर्व है कि हमें प्राकृतिक रूप से जल, जंगल तथा जमीन के रूप में प्रचूर संपदा मिली हुई है। हमारे प्रयास से वनों के क्षेत्रफल एवं गुणवत्ता में वृद्धि हुई है, परंतु वह अभी संतोषजनक नहीं है। हमें वृहद् रूप से वृक्षारोपण करते हुए पर्यावरण के संरक्षण, पारिस्थितिकी-तंत्र के असंतुलन, जल एवं वायु-प्रदूषण, ग्लोबल-वार्मिंग आदि पर नियंत्रण प्राप्त करने हेतु सार्थक प्रयास जारी रखना है।

अनुरोध है कि हम संकल्प लें कि इस वर्ष ऋतु में, हम सभी झारखंडवासी कम से कम दो वृक्ष लगायेंगे तथा भविष्य में इसकी देख-भाल करते हुए सुरक्षा प्रदान कर पूर्ण वृक्ष के रूप में विकसित करते हुए सामने उपस्थित कठिनाईयों को दूर करने में अपना बहुमूल्य सहयोग प्रदान करेंगे।

**श्री रविन्द्र नाथ महतो**  
माननीय अध्यक्ष, विधानसभा  
झारखंड

**जोहार !  
जय झारखंड**

वन, पर्यावरण एवं जलवायु परिवर्तन विभाग, झारखंड सरकार

P.R. 303579 (Forest, Environment and Climate Changes) 23-24























# अयोध्या में श्री रामजन्म भूमि पथ भक्तों के लिए खोला गया

## न्यूज़ रील

ज्यादा छुट्टी के चलते जवान की बर्खास्तगी सही : सुप्रीम कोर्ट

नयी दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने सेना में अनुशासन को सबसे जरूरी बताया है। कोर्ट ने यह बात एक जवान की याचिका को खारिज करते हुए कही। इस जवान को जरूरत से ज्यादा छुट्टी लेने पर सेना से निकाल दिया गया था। कोर्ट ने कहा कि जवान ने सेना के अनुशासन को तोड़ा है। जवान को पहले 39 दिन और फिर 30 दिन की छुट्टी दी गयी थी। इसके बाद भी जवान ने ज्वाइन नहीं किया। इसके बाद सेना ने कार्रवाई करते हुए उसे बर्खास्त कर दिया। सुप्रीम कोर्ट ने उसकी बर्खास्तगी को सही करार दिया।

## अहमदाबाद में अस्पताल में लगी आग, मरीज सुरक्षित

अहमदाबाद। गुजरात के अहमदाबाद में रविवार को एक अस्पताल के बेसमेंट में आग लग गयी। यह अस्पताल कई मजिल्ला है। आग लगने के बाद 106 मरीजों को सुरक्षित निकाल लिया गया। पुलिस ने बताया कि रविवार तड़के साढ़े चार बजे शाही बाग इलाके में स्थित राजस्थान हॉस्पिटल में आग लग गयी। आग पर कब्ज़े पाने में दमकल की करीब 30 गाड़ियों को पांच घंटों का समय लगा। फायर ब्रिगेड के करीब एक सौ जवानों की टीम आग बुझाने में लगी हुई थी। आग लगने के कारणों का अभी पता नहीं चल पाया है।

## गोरखपुर में कांस्टेबल ने बनायी रील, किया गया निलंबित

गोरखपुर। यूपी पुलिस के जवानों को भी रील बनाने का खुमार चढ़ गया है। लेकिन गोरखपुर में वर्दी में एक कांस्टेबल को रील बनाना महंगा पड़ गया। एसएसपी डॉ गौरव घोष ने कांस्टेबल संदीप कुमार चौहान को सस्पेंड कर दिया। कांस्टेबल कैंट थाने पर तैनात था। उसने पहले बाइक पर स्टंट करते हुए रील बनायी। फिर उसे सोशल मीडिया पर पोस्ट कर दिया। देखते ही देखते उसकी यह रील वायरल हो गयी। वीडियो पुलिस क्लान तक पहुंच गया।

● 600 मीटर लंबा और 100 फिट चौड़ा है यह मार्ग

आजाद सिपाही संवाददाता  
अयोध्या। रविवार को श्री रामजन्म भूमि पथ भक्तों के लिए खोल दिया गया। पथ के खुलने ही भक्तों ने रामलला के जयकारे लगाए। यह पथ बिरला धर्मशाला से सुग्रीव किला होते रामलला के दरवार में जाएगा। यह पथ 600 मीटर लंबा व करीब 100 फुट चौड़ा है। मंदिर ट्रस्ट के महासचिव चंपत राय ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि इस पथ के खुलने से भक्त 500 मीटर कम चलकर दर्शन कर सकेंगे। रामलला के दर्शन और निकासी दोनों इसी पथ से होगी। श्री राम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र में भक्तों की सुविधा के लिए निःशुल्क लॉकर व्यवस्था शुरू की है। जिसमें यात्री अपना कीमती सामान रख सकेंगे। ताकि वह



मंदिर कम से कम सामान लेकर जा सकें। इसके साथ ही यात्रियों के सुविधा के लिए सुलभ शौचालय का भी निर्माण कराया गया है। मंदिर ट्रस्ट के महासचिव ने बताया कि इन सुविधाओं से भक्तों को आसानी होगी। कार्यक्रम के दौरान ट्रस्ट के महासचिव चंपत राय, ट्रस्ट के सदस्य अनिल मिश्र, विलमर्द मोहन प्रताप मिश्र, महापौर महंत गिरीशपति त्रिपाठी, पूर्व महापौर ऋषिकेश उपाध्याय, कमिश्नर गौरव दयाल, डीएम नीतीश कुमार व एसएसपी राज करण नैयर मौजूद रहे।

# मोदी के कार्यकाल में देश का बढ़ा है मान-सम्मान : लक्ष्मण प्रसाद सिंह



आजाद सिपाही संवाददाता  
गावां, गिरिडीह। गावां प्रखंड स्थित पहरा पूर्वी पंचायत के प्रावि बड़ई टोला में प्रधानमंत्री मन की बात कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्यरूप से पूर्व आइजी सह भाजपा नेता लक्ष्मण प्रसाद सिंह उपस्थित थे। कार्यक्रम के दौरान कार्यकर्ताओं एवं ग्रामीणों ने प्रधानमंत्री मन की बात कार्यक्रम को सुना। उक्त कार्यक्रम के उपरंत एक बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में क्षेत्र में पार्टी के संगठन को मजबूत बनाने पर विस्तार से चर्चा की गयी। तब किया गया कि सभी बूथों के लिए कार्यकर्ताओं की एक टोली का निर्माण किया जायेगा। जो डोर डू डोर जाकर केंद्र सरकार उपलब्धि को जन जन तक पहुंचाने का कार्य करेंगे। बैठक के दौरान कुछ

ग्रामीणों ने पहरा पुलिस पिकेट एवं कब्रिस्तान के पास एक समुदाय के द्वारा हो रहे पथ निर्माण में बाधा डालने की शिकायत की। मामले को श्री सिंह ने सीओ एवं एसडीएम से बात कर के मामले का हल निकालने का आग्रह किया। उन्होंने लोगों से कहा कि मामले में सभी शांति बनाये रखें। इस दिशा में प्रशासनिक अधिकारी सही निर्णय लेंगे। मौके पर विचार व्यक्त करते हुए लक्ष्मण प्रसाद सिंह ने कहा कि नरेंद्र मोदी की सरकार में देश के सभी लोगों को सम्मान मिला है। वहीं पूरे विश्व में देश का मान सम्मान भी बढ़ा है। केंद्र सरकार ने बैंगूर भेदभाव के हर लोगो के विकास के लिए योजनाएं संचालित की है, जिसका लाभ सबों को मिला है। आज देश पूर्णस्वातंत्र्य के साथ विकास के पथ पर अग्रसर है। देश की सिमा सुरक्षित है। कश्मीर से 370 धारा हटाया गया है। वहीं राम मंदिर का निर्माण भी अंतिम चरण में है। भाजपा जिन संकल्पों के साथ सत्ता में आयी थी। उससे बड़ चढ़ कर काम किया। आने वाले समय में पुनः भारी बहुमत के साथ नरेंद्र मोदी को प्रधानमंत्री बनाने का संकल्प लेना है। कार्यक्रम की अध्यक्षता मंडल संयोजक आनन्दी प्रसाद यादव ने की जबकि मौके पर राजकुमार सिंह, बालकिशुन साव, विजय सिंह, अश्वनी यादव, अरविंद गुप्ता, गौतम भगत, सुधीर मिस्त्री, उपेंद्र सिंह, देवानंद साव, योगेंद्र प्रसाद, सुदन भगत, राजेश गुप्ता, अशोक कुमार, मृत्युन्जय पण्डित, सागर साव आदि उपस्थित थे।

# राष्ट्रीय महिला उद्यमी पुरस्कार 2023 का वितरण

आजाद सिपाही संवाददाता  
भुवनेश्वर। केनरा बैंक ने ऑसीएफ के सहयोग से राष्ट्रीय महिला उद्यमी पुरस्कार 2023 का आयोजन किया। इसमें अमर पटनायक, सांसद राज्यसभा, सुलोचना दास, मेयर, वीएससी, जगदीश चंदर, महा प्रबंधक, केनरा बैंक और तपन कुमार चंद रेजिडेंट डायरेक्टर वेदाता बैठक

के मुख्य अतिथि थे। जगदीश चंदर केनरा बैंक के महाप्रबंधक ने महिला उद्यमियों को संबोधित किया और सम्मानित किया। उन्होंने केनरा महिला विकास योजना सहित बैंक की विभिन्न योजनाओं पर जोर दिया। महिला विकास योजना के तहत, केनरा बैंक खुदरा व्यापारियों सहित सूक्ष्म, लघु और मध्यम उद्यमों के तहत महिलाओं



की व्यावसायिक परिसर, मशीनरी, उपकरण, वाहनों की खरीद/निर्माण और कार्यशील पूंजी आवश्यकताओं सहित व्यवसाय संबंधी जरूरतों को पूरा करने के लिए वित्तीय सहायता प्रदान कर रहा है। बैठक में ओड़िशा के 500 से अधिक महिला उद्यमियों ने भाग लिया। उद्यमियों ने देश भर में उद्यमिता को बढ़ावा देने के लिए केनरा बैंक द्वारा किये गये प्रयासों की सराहना की।



खेल सुविधाओं को बढ़ाते हुए, ईस्ट कोस्ट रेलवे के महाप्रबंधकमनोज शर्मा ने खेल एथलीटों के लाभ और प्रशिक्षण के लिए रेलवे स्टेडियम, रेल नगर संबलपुर में बास्केट बॉल कोर्ट का उद्घाटन किया।

# टाइम पत्रिका ने अपने नवीनतम अंक में कवर स्टोरी प्रकाशित की है तकनीक से सहारे ग्रामीणों की जिंदगी बदल रहा है स्टार्टअप कार्या

देश भर के ग्रामीण इलाकों में 30 हजार से अधिक ग्रामीणों को अपने साथ जोड़ चुकी है कंपनी आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस के लिए भारतीय भाषाओं में डेटा संग्रह करती है कंपनी



अतिरिक्त आय प्राप्त होती है। यह एक ऐसा मॉडल है, जो इस उद्योग में कहीं और मौजूद नहीं है। कार्या जो काम कर रही है, उसका मतलब यह भी है कि लॉलाखों लोग, जिनकी भाषाएं ऑनलाइन हाशिये पर हैं, एआई सहित प्रौद्योगिकी के लाभों तक बेहतर पहुंच प्राप्त कर सकते हैं। कंपनी ने 27 वर्षीय सीईओ मनु चोपड़ा ने कहा कि कार्या अपने कर्मचारियों से जो पहली बात कहता है, वह यह है कि यह कोई स्थायी नौकरी नहीं है, बल्कि यह जल्दी से आय बढ़ाने का एक तरीका है, जो आपको आगे बढ़ने और अन्य काम करने की अनुमति देगा। एप के माध्यम से एक कर्मचारी अधिकतम सवा लाख रुपये के बराबर कमा सकता है, जो भारत में औसत वार्षिक आय है। कंपनी का कहना है कि उसने देश भर में लगभग 30 हजार ग्रामीणों को अपने साथ जोड़ा है और करीब साढ़े छह करोड़ रुपये की मजदूरी का छह करोड़ रुपये में पैदा हुए और स्टैनफोर्ड ने छात्रवृत्ति हासिल करने वाले चोपड़ा कहते हैं, मुझे वास्तव में लगता है कि अगर सही तरीके से काम किया जाये, तो लाखों लोगों को ग्रामीणों से बाहर निकालने का यह सबसे तेज तरीका है। यह बिल्कुल एक सामाजिक परियोजना है, धन ही शक्ति है और हम उन समुदायों को धन का पुनर्वितरण करना चाहते हैं, जो पीछे छूट गये हैं।

इससे भारतीय भाषाओं की एआई परियोजनाओं को अंग्रेजी एआई की गलतियों से सीखने में मदद मिलेगी

कई एक स्कूल शिक्षिका की दास्तान से शुरू होती है, जो एक एप के इस्तेमाल से अपनी आय कई गुना बढ़ा चुकी है। यह महिला कार्या से जुड़ी है और अंग्रेजी के अलावा केवल कन्नड़ जानती है। कार्या ने आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस में इस्तेमाल होनेवाली आवाज के लिए उसका चयन किया है। कंपनी उसके मोबाइल पर टेक्स्ट में संदेश भेजती है और चंद्रिका उसे पढ़ कर वापस ऑडियो फाइल बना कर कंपनी को भेज देती है। इससे उसे हर घंटे करीब तीन सौ रुपये मिलते हैं। हर दिन वह छह घंटे काम करती है। इसके साथ वह अपने खेतों की देखभाल भी करती है। कार्या की स्थापना 2021 में बेंगलुरु में एक गैर-लाभकारी स्टार्टअप के रूप में किया गया। यह कंपनी खुद को खुद को 'दुनिया की पहली नैतिक डेटा कंपनी' बताती है। उसके पास पहले से ही

महाइकोसॉफ्ट, एमआइटी और आजाद सिपाही संवाददाता नयी दिल्ली। दुनिया की चर्चित अंग्रेजी पत्रिका टाइम ने अपने नवीनतम अंक में एक भारतीय स्टार्टअप कंपनी के बारे में जो कहानी प्रकाशित की है, उसने दुनिया के नक्शे पर भारत सरकार की स्टार्टअप नीतियों की धाक जमा दी है। पत्रिका में प्रकाशित यह कहानी बेंगलुरु की एक स्टार्टअप कंपनी 'कार्या' के बारे में है, जिसने तकनीक की सहायता से ग्रामीणों के जीवन में उल्लेखनीय बदलाव लाने में कामयाबी हासिल की है। यह कंपनी ग्रामीणों की आय बढ़ाने के लिए चैट जीपीटी के जमाने में आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस का इस्तेमाल कर रही है। पत्रिका की कहानी चंद्रिका नाम

आजाद सिपाही की ओर से स्वाधाधिकारी लैंडस्केप मॉडिया प्रा. लि. प्रकाशक एवं मुद्रक हरिनारायण सिंह के लिए 176 कोकर चोक, ओल्ड एचबी रोड, रांची 834001 (झारखंड) से प्रकाशित तथा डीबी प्रिंट सोल्यूशंस (ए यूनिट ऑफ डीबी कार्प लिमिटेड), प्लॉट नं. 535 एवं 1272, ललगुटवा, पुलिस स्टेशन, रातू, रांची से मुद्रित।  
संपादक : हरिनारायण सिंह, स्थानीय संपादक : विनोद कुमार, \*\*पीआरबी एक्ट के तहत खबरों के लिए जिम्मेदार, राज्य समन्वय संपादक : अजय शर्मा। समस्त दिवानी विवाहों, न्यायिक कारवायों एवं दंडित परिवारों के लिए क्षेत्राधिकार रांची न्यायालय में रहेगा। फोन : 9264434560, R.N.I. No.-JHAHIN/2015/65109, Postal Registration No. RN/249/2019-21

**BALAJEE UDYOG**  
The Mark of Excellence  
Plot No. 767, OLD H.B. ROAD, OPP. SADHU MAIDAN, KOKAR, RANCHI  
Mob. : 9534207055 / 93869-99088 / 0651-3554978 • Email : balajee\_udyog@rediffmail.com

**PERFECT AQUA**  
50 जार फ्री  
टॉप क्वालिटी वाटर प्लांट सेटअप, शुद्ध पानी के साथ होगा फायदा जब रदस्त  
Call now

**कृष्णा ज्वेलर्स**  
समस्या है तो ! समाधान भी है !  
आचार्य प्रणव मिश्रा  
प्रसिद्ध ज्योतिष रत्न गोल्डमेडलरिस्ट, M.M  
(ज्योतिर्विज्ञान) टॉपर 2012 एवं (P.h.D.) रांची, वि. वि. रांची  
गान्धी चौक, सोनार गली, वीण वस्त्रालय के सामने अपर वाजार, रांची  
Mob : 9973853279, 9031249105

**वर्मा प्रेस प्रा० लि० राँची**  
शुंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध है—

Class - X	Class - IX
Hindi ₹ 140	Hindi ₹ 140
English ₹ 140	English ₹ 140
Mathematics ₹ 140	Mathematics ₹ 140
Science ₹ 140	Science ₹ 140
Social Science ₹ 140	Social Science ₹ 140
Sanskrit ₹ 120	Sanskrit ₹ 120
Hindi - B ₹ 140	Hindi - B ₹ 80
Hindi Vyakaran - I ₹ 120	Hindi Vyakaran - I ₹ 120
English Grammar - II ₹ 120	English Grammar - II ₹ 120
Sanskrit Vyakaran - II ₹ 100	Sanskrit Vyakaran - II ₹ 100
Hindi Practical ₹ 55	Hindi Practical ₹ 55
English Practical ₹ 55	English Practical ₹ 55
Maths. Practical ₹ 65	Maths. Practical ₹ 55
Science Practical ₹ 65	Science Practical ₹ 70
S. Science Practical ₹ 65	S. Science Practical ₹ 65
Sanskrit Practical ₹ 55	Sanskrit Practical ₹ 55
Maths. Practical (Combined) ₹ 90	Maths. Practical (Combined) ₹ 75
Science Practical (Combined) ₹ 90	Science Practical (Combined) ₹ 75

English Medium ₹ 200  
Mathematics ₹ 200  
Science ₹ 200  
Social Science ₹ 200  
Maths. Practical ₹ 80  
Science Practical ₹ 80  
S. Science Practical ₹ 80

**बोरिंग के लिए संपर्क करे**  
जल ही जीवन  
993106883  
9113754813  
रांची के अंदर कहीं भी अच्छे रेट में  
Contact for : Deep Boring,  
405" 6" 8" Dia All Motor  
& Pump Fitting, Building Material

**Ranjeet Singh Kundan Singh**  
Proprietor  
SHIVA TRADERS  
T: +91-99341 89684  
76673 84788  
Shiva Complex, Rajender Chowk, Giridih Bypass Road Koderma (JH) 825410  
Mob : 9939563560, 7004525571, Email id : shivacement1212@gmail.com

**FREE FRANCHISE**  
Just call us : 9835502908  
**Alpha Institute of Computer Education**  
Franchise Benefit  
All Computer courses  
Vocational courses  
Authorization Letter  
Authorization Certificate  
Web Login ID & Password  
Hard Copy Certificate  
Branded Name  
PDF Certificate in 24 Hrs  
Hard Copy Certificate & Mark sheet  
Students Placement Support  
Marketing Support  
Online & Offline Certificate Verification  
Yearly Career Guidance - Seminar in your city  
Paper and Media Support

Registered Office : 282, Delta Bhawan, Adarsh Nagar, Khosha Tik Koker, Ranchi (Jharkhand) Mob : 9835502908  
Cooperate Office : Koker Chowk, Koker, Ranchi (Jharkhand) Mob : 9431303445  
Cooperate Office : Noosara, Near Police Station, Nalanda, Bihar Mob : 7489295446  
E-mail : alphaeeducational.center@gmail.com, Web site : www.alphaec08.com